

10 марта 1940 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 9 (60)
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в м-ц

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кохозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

ПУСТЬ ЖИВЕТ ЕЩЕ ДОЛГИЕ ГОДЫ НАШ ЛЮБИМЫЙ ВЯЧЕСЛАВ МИХАЙЛОВИЧ МОЛОТОВ!

В. М. МОЛОТОВ

(Краткая биография)



Вячеслав Михайлович Молотов (Скрябин) — председатель Совета народных комиссаров СССР, член Политбюро ЦК ВКП(б) — родился 9 марта 1890 г. в слободе Кукарке, Вятской губернии (ныне г. Советск, Кировской области), в семье служащего. В 1902 г. тов. Молотов поступил в 1-е Казанское реальное училище. Уже в 1905 г. тов. Молотов начал свою революционную деятельность, участвуя в революционных ученических кружках на митингах и демонстрациях против царизма. В 1906 г. в Казани тов. Молотов вступил в партию большевиков.

В 1909 г. Молотов был арестован и сослан на два года в Вологодскую губернию. В ссылке тов. Молотов находился сначала в городах Тотьме и Сольвычегодске, а затем в Вологде. Находясь в ссылке, тов. Молотов вел активную нелегальную партийную работу среди железнодорожных рабочих, составлявших в Вологде главные пролетарские кадры. Партийная организация Вологды, фактически созданная тов. Молотовым, в 1910—1911 гг. значительно усиливает свою деятельность, твердо проводя линию большевиков. Во время ссылки тов. Молотов большое внимание уделял изучению произведений классиков марксизма. Вологодское и вятское жандармские управления в своих донесениях отмечали, что Молотов «отличается знанием социал-демократической программы и литературы» и является серьезным организатором.

По окончанию ссылки, в июне 1911 года, тов. Молотов поступил в Политехнический институт в Петербурге, где провел большую работу по созданию большевистских студенческих организаций, по сплочению революционных кадров студенчества. С 1912 г. тов. Молотов начал работать в большевистской газете «Звезда». Тов. Молотов принимал активное участие в создании большевистской ежедневной газеты «Правда», входил в состав редакции «Правды», помещая статьи под псевдонимами А. Рябин, В. Михайлов, А. Званов. К этому времени относятся первые встречи тов. Молотова с товарищем Сталиным, непосредственно руководившим созданием «Правды». Будучи секретарем редакции и

одним из руководителей «Правды», тов. Молотов вел переписку с заграничным центром большевиков и лично с В. И. Лениным.

Тов. Молотов принимал активное участие в руководстве работой большевистской фракции IV Государственной думы.

В 1912 г. тов. Молотов — член подпольного Петербургского комитета большевиков — вел непримиримую борьбу с либералами и другими антибольшевистскими течениями. За революционную деятельность тов. Молотов неоднократно арестовывался и высылался из Петербурга.

Во время первой империалистической войны тов. Молотов активно проводил большевистскую линию по вопросу о войне, за превращение войны империалистической в войну гражданскую. С осени 1914 года тов. Молотов в Москве ведет упорную работу по воссозданию большевистской Московской организации, разгромленной царской охранкой в начале империалистической войны. В 1915 г. тов. Молотов снова был арестован и выслан на три года в Иркутскую губернию (село Манзурка). В мае 1916 г. он бежит из ссылки. Осенью этого года тов. Молотов был кооптирован в состав Российской библиотеки ЦК большевиков.

В период февральской буржуазно-демократической революции тов. Молотов — член Петроградского комитета большевиков — член Исполнительного комитета Петроградского совета. Тов. Молотов руководил восстановлением и выпуском газеты «Правда», принимал активное участие в работах Апрельской партийной конференции и VI съезда партии.

В дни Великой Октябрьской социалистической революции тов. Молотов — один из активнейших руководителей большевиков, работающих непосредственно под руководством Ленина и Сталина, член Военно-революционного комитета, руководившего восстанием в Октябрьские дни.

В начале 1918 г. тов. Молотов был выдвинут на пост председателя Совета народного хозяйства Северного района, в который входили тогда семь северных губерний, в том числе Петроградская.

Летом 1919 года тов. Молотов был назначен уполномоченным партии и советского правительства в Поволжье. С конца 1919 года тов. Молотов — председатель Нижегородского губисполкома, в сентябре 1920 г. направляется ЦК партии большевиков в Донбасс и работает как секретарь Донецкого губкома. На IX съезде РКП(б) тов. Молотов был избран кандидатом в члены ЦК РКП(б).

С ноября 1920 г. тов. Молотов — секретарь ЦК РКП(б) Украины. В 1921 г., на X съезде РКП(б), тов. Молотов был избран членом ЦК РКП(б), а на пленуме ЦК — кандидатом в члены Политбюро, а с 1926 года — членом Политбюро ЦК ВКП(б). С X съезда партии до конца 1930 года тов. Молотов — секретарь ЦК ВКП(б). С декабря 1930 г. тов. Молотов — председатель Совнаркома СССР. В 1939 г. тов. Молотов был назначен по совместительству народным комиссаром иностранных дел СССР.

В 1930 г., на декабрьском об

единенном Пленуме ЦК и ЦКК, тов. Молотов в связи с назначением его председателем Совнаркома СССР говорил:

«Я родился в большевистской партии и связан с нею многими годами непрерывной работы. У меня, как у коммуниста, нет в жизни, кроме работы, желания, чем быть на деле учеником Ленина... В течение последних лет мне пришлось, в качестве секретаря Центрального Комитета, проходить школу большевистской работы под непосредственным руководством лучшего ученика Ленина, под непосредственным руководством товарища Сталина. Я горжусь этим».

Верный ученик Ленина и ближайший соратник товарища Сталина, тов. Молотов является одним из выдающихся руководителей большевистской партии и советской власти. В своей работе в области партийного и советского строительства тов. Молотов борется за воплощение в жизнь идей марксизма-ленинизма, за построение коммунистического общества в нашей стране, ведет борьбу против всех врагов коммунистической партии и советского народа.

Тов. Молотов — депутат Верховного Совета СССР и депутат Верховных Советов союзных и автономных советских социалистических республик.

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 7 марта на фронте не произошло ничего особенного. На севере нашими частями занят город Наутси, в 153 километрах к югу от Четсамо, а на западе от города Питтнранта, на северном побережье Ладожского озера, заняты острова: Максимсаари, Пятеясаари, Наймонасаари и Хогкасаари.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом было сбито 15 самолетов противника.

В течение 8-го марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе наши части заняли остров Еоп-Саари с местечком Еопсаари, остров Катилянсаари с местечком Рахкасаари, ост-

ров Терва-Саари, остров Мустасаари, остров с местечком Хиетасаари.

Наши части захватили 12 орудий, 57 пулеметов, два миллиона патронов.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом было сбито два самолета противника.

Верному соратнику Ленина и Сталина Вячеславу Михайловичу Молотову

Центральный Комитет большевистской партии горячо приветствует тебя, верного соратника Ленина и Сталина, руководителя советского правительства — в день твоего пятидесятилетия.

Всю свою сознательную жизнь ты непрерывно служишь делу рабочего класса, делу коммунизма в качестве выдающегося деятеля и всегда большевистской партии. Черные годы реакции после поражения революции 1907 г., в годы подъема рабочего движения, в эпоху «Звезды» и «Правды», в огне первой мировой империалистической войны — ты всегда высоко держал знамя большевизма, неутомимо борясь за диктатуру пролетариата в нашей стране. Как член Петроградского Военно-Революционного Комитета ты провел большую революционно-большевистскую работу в октябре 1917 года. Своей работой

в качестве руководителя партийных организаций Донбасса, Украины, Москвы, в качестве секретаря ЦК ВКП(б), своей многолетней славной работой на посту главы советского правительства ты заслужил горячую любовь и огромное уважение партии и трудящихся Советского Союза.

Как один из виднейших вождей большевистской партии, ты

был организатором социалистической экономики и новой коммунистической культуры, ты воплотил в себе лучшие качества политического деятеля ленинско-сталинского типа. Ты всегда вел и ведешь последовательную борьбу за идеи марксизма-ленинизма, неуклонно отстаивая линию партии против врагов партии и советского народа, против троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев и других агентов буржуазии.

Твоей энергией, твоей неутомимой работе на посту председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР страна социализма во многом обязана успехами и победами. В своих устных и письменных выступлениях перед партией и страной ты обобщашь гигантский опыт великой работы по созданию коммунистического общества.

Желаем тебе, наш дорогой друг и товарищ, от всей души многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии, на благо родины, на благо коммунизма.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Товарищ Молотов — руководитель колхозного строительства

В. М. Молотов один из ближайших соратников Ленина и Сталина. Вместе с тов. Сталиным он является продолжателем дела Ленина, организатором побед социализма в нашей стране.

Большое место в деятельности тов. Молотова занимают вопросы деревни.

Еще летом 1919 года Вячеслав Михайлович обехал приволжские и прикамские города и деревни на агитационно-инструкторском пароходе ВЦИК «Красная звезда» в качестве уполномоченного советского правительства и коммунистической партии, он руководил инструктированием местных и советских, и партийных органов, лично провел множество крестьянских и рабочих собраний.

Тов. Молотов неоднократно выступал на пленумах Центрального комитета, на конференциях и съездах ВКП(б) с докладами о работе и политике партии в деревне. В этих докладах В. М. Молотов неизменно проводил ленинско-сталинскую линию. Вместе с тов. Сталиным он громил тогдашних оппозиционеров в партии, разоблачая их подлые предатели и врагов народа.

На апрельском пленуме ЦК ВКП(б) 1925 года тов. Молотов сделал доклад об очередных задачах партии в связи с хозяйственными нуждами деревни. В резолюции по его докладу пленум признал основной практической задачей партии всенародное содействие кооперированию крестьянских хозяйств, а также поддержку колхозного строительства. На пленуме ЦК в октябре того же года, тов. Молотов докладывал о работе партии среди деревенской бедноты. Он говорил, что необходимо усилить кредитную помощь бедняцким хозяйствам, для чего образовать специальный фонд в центральном сельскохозяйственном банке, необходимо шире вовлекать маломощное крестьянство в кооперацию и в строительство колхозов. В этом духе и была принята резолюция пленума.

Особо важное значение имел доклад тов. Молотова на XV съезде партии в декабре 1927 года.

К началу 1927 года восстановление нашего народного хозяйства, разрушенного войной было в основном закончено. Но мелкое, слабосильное крестьянское хозяйство не могло поспевать в своем развитии за промышленностью. Возникла опасность разрыва между промышленностью и сельским хозяйством, между социалистическим городом и мелкособственнической деревней, возникла, стало быть, угроза смытье рабочего класса с крестьянскими массами.

Доклад по этому важнейшему вопросу был поручен тов. Молотову.

В основу своего доклада тов. Молотов положил ленинский кооперативный план. Он научно обосновал необходимость укрепить мелкое сельскохозяйственное производство путем объединения крестьянских хозяйств в колхозы, чтобы поднять производительность сельского хозяйства и сделать его способным ити ноги в ногу с крупной социалистической промышленностью.

Разбивая доводы врагов социалистического строительства, тов. Молотов показал, что при дроблении сельскохозяйственного производства на двадцать четыре миллиона мелких хозяйств даже содержание площади, является невыгодным для одной трети этих хозяйств. О при-

менении же жаток, молотилок, а тем более тракторов и говорить не приходится. При таких условиях экономически преимущество находится на стороне кулацких хозяйств, а основная масса середняков и бедняков никак не может рассчитывать на коренное улучшение своего положения. Вместе с тем тов. Молотов показал, что помесь советского государства крестьянству и политика партии в деревне уже вполне подготовили для крестьян выход из этого положения. Крестьянство к тому времени уже освоило основную массу 152 миллионов гектаров бывших помечных и других земель, переданных крестьянам в пользование советской властью. Дальнейший подъем крестьянских хозяйств мог ити не за счет запаски новых земель, а главным образом, за счет повышения техники и агротехники земледелия. А тут у мелкого крестьянского хозяйства были самые ограниченные возможности. Это обстоятельство прямо толкало крестьян к коллективизации по примеру нескольких тысяч колхозов, уже применявших на своих полях с успехом высокую технику и агротехнику.

Б тому же вело и развитие сельскохозяйственной кооперации. Подавляющая масса сельскохозяйственных продуктов к тому времени сбывалась крестьянами уже без частных посредников, через кооперацию и государственные заготовительные органы. Точно также снабжение деревни большой частью промышленных продуктов находилось в руках кооперации и государственных органов. Почти все крестьянские хозяйства, производящие технические культуры, были схвачены кооперацией, а через нее — договорами о контрактации советским государством. Простейшие товарищества (машинные, млиевые, семеноводческие, консервочные и так далее) насчитывали около одного миллиона крестьянских хозяйств. В кооперацию по переработке сельскохозяйственных продуктов (маслодельные, сыроваренные, картофелетерочные и другие предприятия) было втянуто тоже около одного миллиона хозяйств. А это прямо подводило к кооперированию крестьянских хозяйств в целом, т. е. к их обединению в колхозы.

Таково было в основном содержание доклада товарища Молотова, обычно снаженного яркими цифрами и фактами. Вывод из этого доклада он кратко сформулировал в лозунге: «Деревня, вперед — к крупному колхозному хозяйству!». В резолюции, принятой на съезде по докладу тов. Молотова, говорится:

«В настоящий период задача обединения и преобразования мелких индивидуальных крестьянских хозяйств в крупные колхозы должна быть поставлена в качестве основной задачи партии в деревне».

Решение, принятное XV съездом, партия быстро и успешно провела в жизнь. Уже в 1928 году начался быстрый подъем колхозного строительства, а в 1928 г. произошел великий перелом в деревне: в колхозы двинулась середняцкая масса. В конце 1929 года тов. Сталин выдвинул свой знаменитый лозунг о ликвидации кулачества, как класса на основе сплошной колханизации.

Под руководством тов. Сталина, при ближайшем сотрудничестве тов. Молотова, колхозы победили, охватив почти все советское крестьянство. Большую роль сыграла здесь победа сталинской индустриализации страны. Социалистическая индустрия вооружила сельское хозяйство тракторами и другими машинами. На этой основе началось и развернулось массовое колхозное движение, давшее невиданные темпы роста.

В качестве председателя СНК СССР тов. Молотов уделяет исключительное внимание вопросам сельского хозяйства и особенно руководству колхозами.

На первом всесоюзном совещании рабочих-стахановцев в 1935 году, он указал, что теперь не только рабочие, но и крестьяне наплыты на дорогу к счастливой жизни. Но существуя, это также дорога упорного, осмыслившегося, по-стахановски организованного труда в поле и на ферме, как у рабочих на фабрике и заводе.

Целый ряд потребно разработанных постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) показывает, сколько внимания уделяют правительство и партия, лично товарищ Сталин и Молотов руководству колхозами. Достаточно назвать выпущенные в последнее время за их подписями постановления: «О мерах охраны колхозных общественных земель от разбазаривания», «О мерах укрепления трудовой дисциплины в колхозах», «О развитии колхозного животноводства», «О планировании колхозных посевов», «О работе МТС» и другие. Эти постановления обеспечивают дальнейшее укрепление и развитие колхозов, как социалистических предприятий.

На XVIII съезде партии (март 1939 года) тов. Молотов заострил внимание к вопросам руководства колхозами, к вопросам колхозной дисциплины и повышения производительности труда в колхозах, к новым задачам артелей, например, организации звеньев, к воспитательной работе среди колхозников.

Тов. Молотов предостерег против перехода в настоящее время к коммунам, он указал, что руководители колхозов на первое место должны поставить охрану колхозной собственности, укрепление и развитие колхозного хозяйства в форме артели. Он сказал, что даже не использованы все возможности этой формы для поимки сельского хозяйства и благосостояния колхозников, поэтому и в третьей пятилетке артель останется основной формой колхозов.

Очень много заботы вложил тов. Молотов в организацию Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, в которой нашла яркое выражение великая победа колхозного строя. На открытии выставки Вячеслав Михайлович говорил:

«Освобожденные от пут капитализма, вооруженное передовой техникой, организованное, как крупное общественное производство, ранне сельское хозяйство растет и крепнет с каждым годом... для всех крестьян-колхозников в нашей стране открыт путь к зажиточной и культурной жизни. Ни в одной стране, никогда при капитализме трудящиеся крестьяне не могут об этом и мечтать».

В этой великой победе колхозного строя, победе социализма, огромная заслуга тов. Молотова, верного ученика и соратника Ленина и Сталина, последовательного и неутомимого борца за дело коммунизма.

Товарищ Молотов — руководитель внешней политики СССР

На ответственном посту председателя Совета народных комиссаров СССР тов. Молотов уже десятый год руководит правительством социалистического государства рабочих и крестьян. Он вкладывает в свою работу всю большевистскую принципиальность, блестящую творческую энергию и любовь к народу, весь свой многолетний партийно-организаторский опыт.

Успехи внутренней политики тесно связаны с внешней политикой Советского Союза. Условия существования социалистического государства при капиталистическом окружеии очень сложны. Как известно, в 1939 году международная обстановка особенно усложнилась. Капиталистический мир потрясла военная лихорадка. На XVIII съезде партии товарищ Сталин дал глубокий анализ международного положения и разоблачил темные манипуляции империалистов Англии и Франции, их «подозрительный шум», имеющий целью вызвать военное столкновение между Германской и Советским Союзом. В этот сложный момент нужен был такой руководитель внешней политики Советского Союза, который мог бы твердо проводить ленинско-сталинскую политику мира, такую самостоятельную внешнюю политику, которая укрепляла бы удельный вес и значение Советского Союза на международной арене.

3 мая 1939 года В. М. Молотов был назначен народным комиссаром иностранных дел СССР. В твердых, большевистских руках тов. Молотова практическое проведение указаний товарища Сталина по вопросам внешней политики ознаменовалось рядом крупнейших успехов, имеющих историческое значение.

Исходным пунктом при этом являются указания товарища Сталина о необходимости укрепления деловых связей со всеми странами, не нарушающими интересы нашей родины; об установлении мирных, близких и добрососедских отношений с соседними странами; о поддержке народов, ставших жертвами агрессии; о боевой готовности страны социализма отвечать двойным ударом на удар поджигателей войны.

В соответствии с этим 19 августа 1939 года между Германией и СССР было заключено в Берлине торгово-кредитное соглашение. 23 августа был заключен договор о ненападении; 28 сентября был заключен с Германией пакт о дружбе и границе обоюдных государственных интересов на территории бывшего польского государства; 11 февраля этого года заключено хозяйственное соглашение, представляющее большие экономические выгоды для обоих государств.

Все эти договоры между СССР и Германией, установление дружественных политических и хозяйственных взаимоотношений между двумя такими сильными державами представляют факт величайшего исторического значения и являются «поворотным пунктом в истории Европы, да и не только Европы» (Молотов).

Установление такого рода отношений с Германией означает проявление военных и империалистических альянсов англо-французского блока против СССР. Создана прочная база для дальнейших деловых связей таких двух государств, роль и значение которых на международной арене исключительно велики. Все

это служит делу политики мира и отвечает интересам не только советского и германского народов, но и коренным интересам народов всего мира.

Советский Союз, опираясь на мощь своей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, освободил своих единокровных братьев — 13 миллионов украинцев и белоруссов, изыгавших под именем польской пылахты. Капиталистическому миру пришлось потесниться за счет Западной Украины и Западной Белоруссии. Успешное создание германской системы — панская Польша — перестало существовать. Тем самым был уничтожен плацдарм войны против СССР, который исподволь готовили английские и французские империалисты. Серваль и на этот раз планы Лондона и Парижа вызвать военный конфликт между Германией и СССР!

В целях укрепления безопасности наших северо-западных границ со стороны Балтийского моря и установления дружественных, добрососедских взаимоотношений с прибалтийскими странами заключены договоры о взаимопомощи с Латвией, Эстонией и Литвой.

Советское правительство велико-душино передало Вильнюс и Виленскую область Литве, т. е. вернуло ей то, что когда-то насильно была у нее отнята польскими панами.

Последовательно продолжая политику ограждения безопасности своих прибалтийских границ, Советский Союз предложил заключить подобный же договор с Финляндией. Но падачи финского парода — маннергеймы, таннеры, каяндеры и прочие — отвергли наше предложение. Они предпочли идти по преступному пути злодейской подготовки интервенции против СССР, они решили выслужиться перед поджигателем войны — английским империализмом. Красная Армия, по заданию своего правительства, выступила против зарвавшейся финской белогвардейщины, чтобы защитить северо-западные границы страны, отвести угрозу от Ленинграда, уничтожить подготавливающейся англо-французским империализмом плацдарм войны против СССР.

Как только образовалось новое, народное правительство демократической Финляндии во главе с Куусиненом, Советский Союз заключил с ним пакт о дружбе и взаимопомощи. Красная Армия освобождает финский народ от холов иностранных империалистов.

В январе этого года заключен договор о торговле и мореплавании с Болгарией. Дружественные отношения и хозяйственная связь между Болгарией и СССР будут только на пользу народам обоих государств.

Значительно улучшены политические и хозяйствственные отношения с Японией.

За несколько месяцев руководства внешней политикой тов. Молотовым сделано то, что по своему значению и результатам равняется годам. В огромной степени выросло международное значение и влияние страны победившего социализма.

Твердо выполняя указания товарища Сталина, славный руководитель внешней политики социалистического государства тов. В. М. Молотов неустанно добивается успехов как во внутренней, так и во внешней политике СССР.

В. КРУЖКОВ.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОСДАЧУ— ВЫПОЛНИТЬ ПЕРВУЮ ЗАПОВЕДЬ КОЛХОЗОВ

ЛИКВИДИРОВАТЬ ДОЛГ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ!

За пятидневку с 1 по 5 марта колхозы нашего района сдали 100 центнеров зерна в счет государственных поставок. Выполнили план хлебосдачи на 100 процентов колхозы: «Красный Октябрь» (пред. тов. Щеглов), «Красный полевод» (председатель тов. Печерин), «Путь к социализму» (председатель тов. Суслов), «Красный партизан» и колхоз «Сталинский путь», Осиновского сельсовета.

В целом по району хлебосдача государству и натуроплаты за работу МТС идет неудовлетворительно. По-прежнему, некоторые руководители колхозов и сельсоветов снижали массово-политическую работу среди колхозников, склонны сейчас при всяком малейшем повышении темпов хлебосдачи, снова предлагаться успокоенности и благоустройству. Так в частности происходит в колхозе им. Буденного, Шумихинского сельсовета (пред. тов. Кобылин) и в колхозе «Победительница» (пред. тов. Постникова).

План хлебосдачи колхоза имени Буденного выполнил всего только на 68 процентов. За пятидневку здесь прирост составляет всего 4 процента. Совершенно прекратил сдавать хлеб колхоз «Победительница». План хлебосдачи в колхозе выполнен на 71,8 процента.

По словам Кобылина и Постникова идут колхозы имени Калинина, Шумихинского сельсовета (пред. колхоза тов. Масальцев), выполнив-

ший план хлебосдачи на 91,9 процентов, «Красная пятилетка» (пред. тов. Соседов) — 97,4. Крайне медленно погашают свою задолженность по натуроплате за работу МТС, колхозы: имени Ленина, Силинскго сельсовета (пред. колхоза тов. Скопинев) недодал государству 120 пудов зерна, «Тайга» (пред. тов. Ехадьев). Надо крепко ударить по рукам руководителей колхозов, которые пытаются придержать государственный хлеб путем создания всевозможных фондов и списанием доброкачественного зерна в отходы.

Колхоз «Зеленый луг», Маручакского сельсовета (пред. колхоза Кинчилов) имеет в достаточном количестве зерна, но до сих пор не дал государству 42 пуда.

Приведенные выше факты с головой выдают ряд руководителей колхозов, как неспособных вожаков колхозных масс, проявляющих саботаж в выполнении государственного плана хлебосдачи и натуроплаты за работу МТС.

Такого положения с выполнением плана хлебосдачи государству в нашем районе дальше нельзя терпеть. Все сроки пропали. Надо, буквально, в течение ближайших дней рассчитаться с государством. Среди колхозов следует развернуть широкое социалистическое соревнование за быстрейшее выполнение плана хлебосдачи государству.

После обсуждения обращения колхозников сельхозартели «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета о продаже излишков хлеба государству, колхозники Ягуновского сельсовета сверх проданных ранее излишков зерна государству на общеколхозных собраниях решили, продать дополнительно излишки хлеба государству через потребительскую кооперацию.

Колхоз «Заветы Ленина», проявивший до обращения в порядке хлебозакупа 350 центнеров хлеба, вынес решение продать излишки хлеба государству еще 200 центнеров. Колхозники продали 1180 пудов излишков хлеба т. е. по 400 грамм с трудодня.

Колхоз «Красный труд» дополнительно продал и вывез на склады Заготзерно еще 40 центнеров, а

КРАСНЫЕ ОБОЗЫ С ХЛЕБОМ

Колхозы этого района широко развернули продажу излишков хлеба государству через потребительскую кооперацию. Всего сначала кампании закуплено и вывезено на пункт Заготзерно 17643 центнера хлеба.

Колхозники сельхозартели «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета, являются инициаторами массовой продажи излишков хлеба. Только в марте месяце они продали и вывезли на пункты Заготзерно 1122 центнера зерна.

Их примеру последовали колхозники сельхозартели «Крестьяне оборону». Они пропали государству 1000 центнеров зерна, «Заветы Ленина» — 1048 центнеров, «3-й год пятилетки» — 706 центнеров, имени Карла Маркса — 748 центнеров, «Искра» — 504 центнера, имени Воронилова — 490 центнеров. Все запрданное зерно вывезено на пункт Заготзерно.

В колхозах Силинского сельсовета организовано проходит закуп и вывозка излишков хлеба государству. З марта организованным красным обозом на тракторе ЧТЗ и 116 подводах было вывезено 700 центнеров зерна.

В своих выступлениях колхозники во время продажи хлеба заявляют, что продажей излишков хлеба государству мы укрепим еще сильнее нашу славную родину. Наша героическая Красная Армия знает, что колхозное крестьянство на происки врагов из лагеря империализма ответит еще большим укреплением колхозного строя и сплочением вокруг нашей партии Ленина—Сталина.

Колхозник сельскохозяйственной артели «Оборона страны» тов. Булгаков продал 12 пудов хлеба, на собрании заявил:

— У меня три сына служат в Красной Армии, из них 2 борются с белофинскими бацтами, пусть бойцы нашей Красной Армии знают, что на героические подвиги красноармейцев, командиров мы еще больше усилим продажу хлеба государству.

Сейчас во всех колхозах нашего района широко обсуждают обращение колхозников колхоза «Вперед к социализму» о продаже излишков хлеба государству через потребительскую кооперацию.

Г. МАКАРОВ.

В ответ на обращение

Во всех колхозах Комиссаровского сельсовета на общеколхозных собраниях было обсуждено обращение колхозников колхоза «Вперед к социализму», Верхотомского с.с. В ответ на это обращение колхозники отклинулись дружной продажей излишков хлеба государству. Колхоз «Красный полевод» и «Первые весы» продали излишки хлеба государству по 60 центнеров. Кроме того, колхозники продали 40 центнеров зерна, полученного на трудодни.

Колхозники колхоза «Вперед к социализму» решили продать из общего фонда колхоза 50 центнеров хлеба государству через потребительскую кооперацию.

С большой радостью колхозники продают излишки хлеба государству. Колхозники: И. Шерин продал 2 центнера, А. Евдоков, А. Родыгин, Г. Тетерин — по полтора центнера. Всего продано колхозниками 106 центнеров зерна.

Взятые обязательства колхозы выполнили. Излишки проданного хлеба вывезены на ссыпной пункт Заготзерно.

Н. КУНУШИН.

Хлеб продают дополнительно

Колхоз «Заветы Ленина», проявивший до обращения в порядке хлебозакупа 350 центнеров хлеба, вынес решение продать излишки хлеба государству еще 200 центнеров. Колхозники продали 1180 пудов излишков хлеба т. е. по 400 грамм с трудодня.

Колхоз «Красный труд» дополнительно продал и вывез на склады Заготзерно еще 40 центнеров, а

колхозники 120 пудов.

Колхозники сельхозартели «Сталинский путь» помимо прошанных дополнительных излишков хлеба из колхозного фонда продали государству еще 240 пудов зерна, полученного на трудодни.

Весь проданный хлеб из колхозных фондов вывезен на ссыпной пункт Заготзерно.

У. ПЕРЕЖОГИН.

Активность колхозников

Обсудив обращение колхозников сельскохозяйственной артели «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета, о продаже излишков хлеба государству через потребкооперацию, члены колхоза имени Димитрова, Шумихинского сельсовета, продают свои хлебные излишки через потребительскую кооперацию. К Международному коммунистическому женскому дню — 8 марта, колхоз продал 1050 пудов

зерна из общего фонда колхоза и 318 пудов из полученного хлеба на трудодни колхозниками, что составляет 500 грамм хлеба с каждого трудодня. Колхозники инициаторы продажи хлеба тов. В. Старовойтов продал 27 пудов хлеба, И. Маскалев — 21, И. Чесноков — 21, И. Краснов — 24.

На собрании в своих выступлениях колхозники выражали безграничную любовь к коммунистической партии и ее вождю тов. Сталину и героической

Красной Армии, громящей белофиннов.

В своем выступлении председатель колхоза тов. Чесноков сказал:

— Мы в любую минуту готовы защищать свою родину. Честным трудом, стахановской работой на социалистических полях, мы будем помогать Красной Армии, крепить ее могущество. В этом году мы приходим к посевной в полной готовности.

Д. ЯЗОВ.

Комсомольцы изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“

Недавно Кемеровский район ВЛКСМ провел первое теоретическое собеседование по II главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Присутствовало 19 человек.

Собеседование руководил преподаватель школы бригадиров тов. Тимофеев.

Не приступая сначала к анализу второй главы, тов. Тимофеев поставил такие вопросы: что такое партия и класс, идеология, диктатура пролетариата, революция?

Собеседование показало, что комсомольцы твердо усвоили это и теперь им легче будет изучать последующие главы истории.

Дальше были рассмотрены вопросы: ленинский план построения

марксистской теории, борьба Ленина с экономистами, II съезд РСДРП.

Обсуждение этих тем показало, что большинство комсомольцев настойчиво работает над изучением истории партии. Комсомольцы, как тов. Вылегжанина, Денисова, Новиков и Говор не плохо разбираются в теоретических вопросах.

Однако надо отметить и такой факт, что ряд комсомольцев к собеседованию подготовились плохо, а комсомольцы райпотребсоюза на собеседование не явились.

Чтобы среди комсомольцев систематически наладить изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», район комсомола регулярно будет проводить теоретические собеседования.

Следующее теоретическое собеседование будет проводиться 25 марта а затем 31. Комсомольцы сейчас должны усиленно готовиться к этим собеседованиям.

Перед комсомольским активом нашего района стояла и стоит важнейшая задача, так поставить свою работу, чтобы все комсомольцы и несознанная молодежь, новосибирцы занимались изучением «Краткого курса истории ВКП(б)».

А. МАЛЬЦЕВ.

З. отделом агитации и пропаганды райкома ВЛКСМ.

Излишки хлеба государству

Колхозники сельхозартели «3-й год пятилетки», Красноярского сельсовета в феврале продали государству в порядке хлебозакупа 650 центнеров зерна. Кроме того, обсудив обращение колхозников сельхозартели «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета, о продаже излишков хлеба государству, колхозники колхоза «3-й год пятилетки» на общем собрании постановили продать еще дополнительно по 200 грамм с каждого трудодня, что составляет 56 центнеров. На другой же день хлеб был вывезен на элеватор.

АЛЕКСАНДРОВ.

Обсудив обращение первого колхоза «Вперед к социализму», колхозники сельхозартели «Оборона страны» этого же сельсовета продали 50 центнеров зерна.

Колхозники Красноярского сельсовета с большой радостью продают свои излишки хлеба государству, колхозники колхоза «3-й год пятилетки» на общем собрании постановили продать еще дополнительно по 12 пудов, Сутаница Мария, Суворова Таисия и другие продали по одному центнеру.

Н. ЖУКОВСКИЙ.

Наступление английских капиталистов на права рабочего класса

Профбюрократы выслуживаются перед правительством.

Затяжная англо-французская империалистами война в Европе, ухудшила и без того тяжелое положение рабочего класса Англии. Английские капиталисты с полного согласия и при прямой поддержке реакционных руководителей английских троцкистов (профсоюзов) урезывают права рабочих, завоеванные ими в долголетней борьбе.

Паряду с резким снижением заработной платы на многочисленных английских предприятиях произвольно удлиняют рабочий день. Для 2459 фабрик и заводов получили официальное разрешение удлинить рабочий день для женщин и подростков. На 299 предприятиях введена двухсменная работа, 102 предприятия ввелиочные смены. В результате значительно ухудшились условия труда сотен тысяч женщин и молодежи.

Недавно английские власти издали новое распоряжение, дающее предпринимателям право устанавливать 57 часовую неделю для жен-

(ТАСС).

Антивоенное движение во Франции

РИМ, 7 марта. (ТАСС).

Как сообщает Стефани, в городе Орлеане (Франция) полиция открыла организацию, распространявшую большое количество антивоенных листовок. Члены ее арестованы. Арестованы также

мэр города Мон-Тройль-о-Лион, обвиняемый в антивоенной деятельности, и многие жители города.

В южном районе Парижа раскрыта подпольная организация, распространявшая «Юманите».

Солидарность английских трудящихся с французскими рабочими

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС).

Около 80 организаций, насчитывающих 750 тыс. членов вынесли резолюцию протеста против выхода французских властей на жизненный уровень и права

французского пролетариата. Во всех индустриальных центрах Англии создаются комитеты солидарности с французским рабочим классом.

Война в Европе

На западном фронте

БЕРЛИН, 6 марта. (ТАСС).

Как официально сообщается, германский отряд атаковал один из неприятельских постов в Мажино. Противник оставил на поле боя около 20 убитых. Один фельдфебель и 15 английских солдат взяты в плен.

ПАРИЖ, 7 марта. (ТАСС).

В официальном коммунистическом сообщается, что вчера на фронте не произошло ничего существенного. Ночью восточнее Мозеля была отбита вылазка противника.

Война на море

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС).

По сообщению морского министерства со временем введения конвойной системы английскими военными кораблями конвоировано 10.782 парохода, в том числе 1.070 судов нейтральных стран.

Примерно две недели назад 6 германских пароходов вышли из порта Виго (Западная Африка) в Германию, однако только один из них достиг места назначения. Остальные захвачены английскими кораблями или потонули.

НЬЮ-ЙОРК, 6 марта. (ТАСС).

По сообщению Ассошиэйтед пресс в Северном море затонула голландская подводная лодка. Два человека погибли, 28 спасены.

С начала войны Голландия потеряла 18 судов общим водоиз-

мещением 73.870 тонн или 2,5 процента торгового флота страны.

ПАРИЖ, 6 марта. (ТАСС).

Как передает Гавас, сегодня приведено еще два итальянских парохода в английскую морскую контрольную базу в Даунсе. Теперь здесь находится 9 итальянских судов с грузом угля, имеющего «германское происхождение». Агентство сообщает, что во Франции спущен на воду новый линкор «Жанбар», водоизмещением 35 тыс. тонн.

БЕРЛИН, 7 марта. (ТАСС).

Информационное бюро сообщает, что потери датского торгового флота за полгода войны составляют 26 судов, водоизмещением 80 тыс. тонн. Погибло 258 датских моряков.

Военные действия в Китае

В южном Китае.

По шоссе Наньнин-Биньян японцы, под давлением китайских частей, отходят к Наньнину. Район, севернее Саньтана, в 15 километрах северо-восточнее Наньнина, полностью очищен от японцев.

Высадившийся в районе Мэкоа японский десант занял два важных пункта в 8-ми километрах севернее Макао. Одновременно сообщается, что японцы концентрируют крупные силы в районе Чжуншаня.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

При контраступлении на китайские позиции в Чженъхае, японское командование пытается использовать в качестве авангарда войска маринеточных властей, однако последние отказались сражаться против китайцев. Японцы открыли пулеметный огонь по войскам маринеточных властей. Используя перестрелку, китайцы атаковали японцев и очистили от них весь район.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

Западнее и восточнее Цайтун-Пучжоуской железной дороги китайские войска, отбив все японские атаки, усилили нахождение на противника.

За рубежом

3 марта закончилась забастовка рабочих и служащих Шанхайской автобусной компании. Требование рабочих о повышении заработной платы и выдаче пособий на покупку риса удовлетворено. Зарплата повышена на 30 процентов.

Французская полиция арестовала 29 работников парижского метрополитена, обвинявшихся в ведении «подпольной коммунистической пропаганды». Все арестованные переданы в распоряжение военных властей.

По сведениям германской печати, за первые 6 месяцев войны, в результате действий германской авиации и наземных сил, Англия и Франция потеряли 335 самолетов, тогда как потери Германии составляют лишь 78 самолетов.

В Бомбее (Индия) забастовали 150 тысяч рабочих, 70 текстильных предприятий. Бастующие требуют увеличения заработной платы.

В течение недели, закончившейся 3 марта, в результате военных действий на море, потоплено 8 пароходов. По сведениям английской печати, германские потери за первые 6 месяцев войны составляют 47 пароходов, с общим водоизмещением в 248 тысяч тонн.

В Виннипеге (провинция Манитоба, Канада) полиция произвела налеты на помещения компартии и произвела большое количество арестов. Захвачены различные документы, а также экземпляры коммунистической газеты.

В Италии отмечается резкое повышение цен. Даже итальянские газеты признают, что жизнь в стране стала совершенно невыносимой. Цены на все текстильные изделия за последние 5 лет возросли на 400 процентов.

(ТАСС).



Новый кинофильм студии «Ленфильм» «Член правительства».

Кадр из фильма. Заслуженная артистка РСФСР В. Марецкая — исполнительница главной роли колхозницы Александры Соколовой.

Фото-клише ТАСС.

Выставка, посвященная пятидесятилетию со дня рождения Молотова

КИЕВ, 7 марта. Библиотека Академии наук УССР открыла выставку, посвященную 50-летию со дня рождения Молотова.

В многочисленных исторических документах, фотокопиях рукописей показана жизнь и деятельность мужественного большевика, государственного деятеля ленинско-сталинского типа товарища Молотова.

Первые стенды отображают начальную революционную работу Молотова с 1905 года по 1912 год.

Большой интерес представляют документы о революционной деятельности товарища Молотова с 1912 по 1917 годы, первой встрече его с товарищем Сталиным. Документы рассказывают об арестах, ссылках, бегстве из ссылок, шансоне, о возвращении в Петербург за боевой партийный пост.

Особое место на выставке отведено показу деятельности товарища Молотова на Украине, где он работал в 1920 и 1921 годах сначала секретарем Донецкого губкома КП(б)У, затем секретарем ЦК КП(б)У. Имеются много фотокопий, писем товарища Молотова, помещенных в украинской печати.

На двух больших стенах собраны произведения товарища Молотова, его доклады, речи.

Материалы периода выборов в Верховные Советы СССР и союзных республик показывают любовь советского народа к главе своего правительства.

Выставку завершают материалы, отображающие деятельность Молотова, как руководителя внешней политики Советского Союза.

(ТАСС).

74 миллиона 600 тысяч экземпляров произведений Молотова

По данным Всесоюзной книжной палаты страны, доклады и речи Молотова изданы в СССР с 1917 по 1940 год общим тиражем 74 миллиона 600 тысяч экземпляров. Кроме того, произведения товарища Молотова совместно с другими авторами изданы в количестве 7 миллионов 100 тысяч экземпляров.

Произведения Молотова изданы в СССР на 74 языках. На русском языке они вышли в свет тиражем 65 миллионов 500 тысяч экземпляров,

на украинском языке — 3 миллиона 380 тысяч экземпляров. Сотнями тысяч экземпляров они разошлись в стране на белорусском,

азербайджанском, грузинском, армянском, туркменском, узбекском, таджикском, казахском, киргизском, татарском, чувашском, мордовском и других языках.

Произведения Молотова изданы в СССР также на языках тех народов СССР, которые до Великой Октябрьской социалистической революции не имели своей письменности. Они вышли в свет на многих иностранных языках: немецком, английском, болгарском, китайском, испанском, латышском, литовском, французском, эстонском, японском и других.

(ТАСС).

Суд строго карать сабатажников

В колхозе «Кузбасс», Мазуровского сельсовета, колхозники И. М. Осипенко, С. П. Иванов, начиная с 1938 года, ежегодно, грубо нарушают примерный устав сельскохозяйственной артели, отказываясь выполнять задание по государственным платежам. За 2 года они не сдали государству картофеля по 45 центам каждый, кроме того ежегодно отказывались выплачивать мясопоставки, молока, шерсти и выплату сельскохозяйственного налога. Такую же антиколхозную практику проводил в жизнь член кол-

хоза «Донбасс», того же сельсовета, Л. С. Кузькин.

6 марта над сабатажниками, не выполнившими государственных обязательств Осипенко, Ивановым, Кузькиным состоялся показательный суд под председательством нарсудьи тов. Малышева. Суд приговорил Иванова, Осипенко и Кузькина к денежному штрафу в пятикратном размере, т. е. по 412 рублей каждого.

Отв. редактор А. МИЛЕШИН.